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1879. JUnonrrn-pfilajjï 30m Heb elfpaltt r" M. 51.

In Unterzeichneter ist erschienen und bei allen Kalenderverkäufern
zu haben :

Der
(606)

Schaffhauser Bote
Schweizer. Volkskalender auf das Schaltjahr

I88O.
Herausgegeben von Karl Keller.

Inhaltsverzeichniss:
Zum neuen Jahr. Kalendergruss. Verloren. Im Rausch.

Schreckliches Gericht. Von Adressen und Briefen. (Mit Abbildung).
Vater pfeif! Ein Schwank. Ich muss, ich kann, ich will.

Uebel angebrachtes Rezept. Der Vater verbietets, die Mutter
erlaubts. Das Judenquartier in Rom (Brief an den Boten). Ein
Hanswursteu-Leben. (Mit Abbildung.) Eine sonderbare Gemeinds-
vorsteherwahl und doch eine gerathene. Unheimliche Gäste.

Unglück in der Wildniss. (Mit Abbildung.) Von einer Reise des

Schaffhauser Boten: 1. Paris. 2. Ein Tag am Meere. (Mit Abbildung.)
3. In London. Pfarrer und Milchmann. Aus der Schule.
Liebe nach dem Geld. Von sonderbaren Leuten. (Mit Abbildung.)

Ein Lied vom braven Mann. Das theuerste Glas Wasser. Zwei
schöne Soldatenstücke. Sonderbare Quittung. Ein Kater als
Zeuge vor Gericht. Wie es früher bei uns aussah. (Mit Abbildung.)

Was die Chronik von verschiedenen Achtziger-Jahren berichtet.
Ein Brief vom Vetter aus Amerika. (Mit Abbildung.) Des

Schaffhauser Boten Weltumschau. (Mit Abbildung.) Gemeinnütziges.

Preis 35 Cts.
Wiederverkäufer erhalten bedeutenden Rabatt.

Brodtmann'sche Buchhandlung in Schaffhausen.

Weinlaube"illustrirte Keilschrift fiir Weinbau und Kellerwirthschaft
1880. XII. Jahrgang.

herausgegeben von A. W. FREIHERR v. BABO, Direktor der k. k. oenol. pomol.
Lehranstalt in Klosterneuburg, redigirt von Dr. LEOPOLD WEIGERT, Adjunkt
in der k. k. ehem. phys. Versuchsstation in Klosterneuburg: erscheint jeden Sonntag
12 gross quart Seiten stark und wird portofrei versendet um den per Postanweisung
einzusendenden Pränumerationsbetrag von (629)

Fr. 4. vierteljähr. Fr. 8. halbjähr. Fr. 10. ganzjiihrlich.
an die Administration in Klosterneuburg bei Wien.

Bestellungen nehmen auch alle Postämter, sowie alle Buchhandlungen entgegen.

ßCjT" Probe-Nummern gratis und franco 'TJÜC

Die Annoncen-Expedition
von

Orell Füssli & Co. in Zürich
Marktgasse 14. I. Stock,

empfiehlt sich zur Annahme und Besorgung von

Anzeigen
für

Alle Zeitungen
der

Schweiz und des Auslandes.

Original-Preise, keine Nebenspesen, bei grösseren

Aufträgen Rabatt, Kostenvoranschläge gratis.

Allen Freunden
der vaterländischen Baukunst

wird das im Verlage von ORELL FÜSSLI & Co. in ZÜRICH
erschienene Buch

Die Holzarehiteetur der Sehweiz,
Von Prof. E. J. Gladbach. Mit 68 feinen Holzschnitt-Illustrationen,

elegant gebunden. Preis 5 Fr.
als passendes Festgeschenk empfohlen. Eine einstimmig anerkennende
Kritik, allgemein verständliche Behandlung des Stoffes, vorzügliche
Illustrationen und brillante Ausstattung zeichnen das reizende Buchin

jeder Weise aus. (0 229 V)

Den GeHetSE jeflen Standes =-darf das im Verlage von ORELL FÜSSLI & Co. in ZÜRICH erschienene, nach
stehende interessante Buch stets empfohlen werden:

tw f*)t î o\i TA Tacii na(>n den Ergebnissen heutiger Wissenschaft fiir weitere
UoöLImCUIü tlCöll, Kreise übersichtlich erzählt von Dr. Th. KEIM, weiland
Professor der Theologie in Zürich und Giessen. Dritte Bearbeitung, 2. ver

änderte Anflage. Preis 10 Fr.
Das Werk ist die Frucht jahrelanger geschichtlicher Forschungen und schildert

das Leben und Wirken Jesu in treuer, gründlicher und farbenreicher Darstellung.
Das bedeutende gehaltreiche Buch eignet sich auch vorzüglich als fl eihnachts-
geschenk. (0 224 V)

Fabrik und Niederlage
feinster Stereoskopbilder

auf Q-la.s u. aiifPapier jeder A.Tt.
von Fr. 2. p. Dtz. bis Fr. 66. p. Dtz.

Stereoskopapparate, Monocles, Grapliosoope,

Emaille-Manschettenknöpfe,
Busennadeln & Broschen

worauf in mikro-photograph. Reproduction
eine ganze Titelseite d. Kladderadatsch,

Schalk, Punscb, Puck, Land u. Meer etc.
deutlich mit d. Loupe zu lesen, Preis Fr. 5

das Paar.
Christinann & Cie.,

Kunstverlag und photogr.-artist. Anstalt,
Friedrichstrasse 76, Berlin W.

Jede Auskunft bereitwilligst. (612)

Ich kann noch einen Posten

Cigarren
von 300,000 Stück (Java-Deck, nur
dunkle Farben, Felix Brasil-Umblatt
und Einlage) mit Bf. 37,50 per Mille in
Papierpackung, und 60,000 St. Felix
mit Cuba, 79er Aernte, Façon Regalia
für M. 60 per Mille in i/io ü. 1/20 Kisten
abgeben. (624)

Proben nur unter Nachnahme oder
vorheriger Einsendung des Betrages.

Dessau in Anhalt.
Eduard IVIedicufl.

St Lefel&ieher
passend als Festgeschenk.
Für nur 3 Fr. 50 Rp. erhält man bei

mir einen mechanischen Stiefelzieh er, sehr
praktisch und solid. (626)
Krüsi, Schlosser und Mechaniker in Gais.
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Wasserdichtes (619)

Cautsehue-Lederol
bestes Mittel, das Leder weich und
vollkommen wasserdicht zu machen,
empfiehlt in Flacons zu 65 Cts.

Die Apotheke in Thusis.

Schweiz. Deklamirlmch
für Schule u. Haus. Von Rektor E. Fal 1 e r
und A. Lang. Zweite Ausgabe. Preis
solid geb. Fr. 3. (586)

Verlag v. Lang & Comp, in Bern.

Teltower Mbchen!
10 Pfd. für 2 Mark incl. Säckchen franko
nach allen Gegenden des deutschen Reiches
und der ganzen Schweiz versendet bis
zum Frühjahr (613)

Hermann Thiele in Zehlendorf,
V'2 Stunde von Teltow.

Schwedische Leder-Jacken.
Die so sehr beliebten schwedischen

ledernen Jacken versendet gegen Postnachnahme

für M. 20, in Prima, in Sekunda
M. 18 die Haupt-Niederlage von Siegfried
Koppel, Hamburg, Graskeller 21. (c610)

Wiederverkäufern entsprechenden Rabatt

II Der schönste II
Itobinsou ist und bleibt immer
noch der Schweizerische, dessen
einzige vollständige Original-Prachtausgabe

(12 Fr.) in allen soliden
Buchhandlungen vorgelegt werden
kann. Rother Prachtband mit dem
weissen Kreuz. Verlag von Orell
Füssli & Co., Zürich. (0F223V)

Anzeige und Empfehlung.
Unterzeichneter empfiehlt zu den billigsten Preisen

bestens :

Rhum, Cognac, Vermuth, Enzianenwasser, Alpenkräuter-
Magenbitter, Pfeffermiinz, Kümmel u. Wachholderwasser,

sowie alle übrigen Liqueurs in prima Qualität. (618)

J. Bêat-Steiger,
Hirslanden (bei Zürich).

Als Festgeschenk
sehr empfehlenswerth sind die im Verlage von Orell Füssli & Co.
in Zürich erschienenen

Biliif an dem. alten Zürich.,,
gezeichnet und gestochen von J. Arter, 66 vorzügliche Kupfer mit
erklärendem Text von Prof. Salomon Vögelin, Sohn. In eleganter
Leinwandmappe. Preis 40 Franken.

Es giebt kein zweites Werk, welches das einstige Zürich in Bild
und Wort lebendiger und fesselnder schildert als dieses Prachtalbum,
das in keiner Zürcher. Familie fehlen sollte. (0227V)

Höchst interessant
ist das im Verlage von Orell Fiissli & Co. in Zürich
soeben erschienene [0 233 V

iSsclfs Usseln
auf das Jahr 1880.

Herausgegeben von einer Gesellschaft Zürcherischer
Geschichtsfreunde.

Neue Folge. Dritter Jahrgang.
Preis 5 Franken.

Der dritte Jahrgang dieser bereits wohlbekannten Publikation
enthält u. A. ein Festspiel aus der Feder des Dichters Gottfried
Keller und eine in mannigfacher Beziehung höchst bedeutende
grössere Arbeit von David Hess, die hier zum ersten Male
veröffentlicht wird. Ausserdem bietet der sauber ausgestattete Band
noch viele andere interessante Mittheilungen und darf das Buch
auch als Festgeschenk bestens empfohlen werden.

Verlag von Hans Feller in Karlsbad, Böhmen:

isch für Magenkranke
von Med.-Dr. Josef Wiel, in Zürich.

Brosch. Fr. 5. 35. Eleg. geb. Fr. 6. 70.

Diese von allen Seiten so rühmend anerkannte Schrift,
welche nun bereits in 5. Auflage erscheint, enthält die reine
diätetische Behandlung der Krankheiten des
Magens. Man sieht darin sowohl die sehr reiche Erfahrung
eines älteren Arztes als auch die ungewöhnliche Kenntniss der
diätetischen Heilmittel aus Küche und Keller. Trotz des streng
wissenschaftlichen Inhaltes ist die Schreibweise vollkommen
populär und anziehend gehalten, oft sogar von gefälligem Humor
durchweht.

Vorräthig bei Orell Füssli & Co. in Zürich.

Kinder-Billards.
Passendes Festgeschenk für Kinder und Erwachsene

In Nussbaum Eichen, Mahagoni & Palissanderholz. Spielraum 150 auf 75 Ctm.
Dieselben sind solid gebaut und dienen als elegantes Zimmermöbel; gleichzeitig zum
bequemen Esstisch von 180 Ctm. Länge und 100 Ctm. Breite Preis mit 3 Elfenbeinkugeln,

12 Stöcke etc. etc. von Fr. 250 an.
Auch empfehle mein bestandiges Lager neuer und älterer Billards von verschiedenen

Grössen und Façonen. (631)

Miethe; Tausch u. n d Verkauf.
Albums und gedruckte Preiscourants franco.

F. Morgenthaler,
Bern und Zürich.

Eidgenössisches
Rechtstrieh-u.Konkursgesetz.

Unterschriftsbogen, ganz oder nur theilweise
ausgefüllt, beliebe man beförderlichst an den

Verein Schweizer. Geschäftsreisender in Zürich
abgehen zu lassen.

Das Comité.
(Bei offener Versendung genügen zur Frankirung von

1 big 2 Bogen 2 Cts., von 3 und mehr Bogen 5 Cts.)

1879. Annoncen-Deilage znm Neb elspalter" â 51.

In Ilntsrösionnstsr ist ersvbisnsn unà bsi allen Kaisvàsrvsrkâuksrn
?u babsn:

Der
(606)

VàatktiauîSSi' Lots
8elMki?öl'. Volkslislönlief auf à8 8àltjà

1880.
HsrausAöAöderl von ILarl ILellsr.

lnbaltsverzeiokniss:
!5um neuen ^labr. Kalsnàsrgruss. Verloren. Im Kausen.

8oüreokliokss dsriokt. Von ^.àresson unà Lrisksn. (Nit ^bbiiàung).
Vater pkeik! Lin 8obwank. Ivb muss, iok kann, iob will.

Uebel angebraebtss Ls^ept. vsr Vater vsrbiststs, àis Nntter
eriaubts. Das ààsnauartisr in Lom (Lrisk an àen Lotsn). Nu
Ranswurstsn-Lebsn. (Ait ^bbiiàung.) Lins sonàerbars Osmsinàs-
vorstsnsrwabl uuà àoob sine gsratbsne. Ilnbeimiiobs tZâsts.

Lngiüok in àsr Viiàniss. (Nit ^bbilàiing.) Von sinsr Reise àss

8obaklliaussr Lotsn: l. Laris. 2. Lin 'lag am Nsors. Mit ^bbiiànng.)
3. In Lonàon. Lkarrsr unà Niiebmann. ^.us àer Lebuls.
Liebe naob àem Osià. Von sonàerbarsn Lsutsn. (Ait ^.bbilàung.)

Lin Lisà vom braven Aann. Das tnsusrste dlss Vasssr. /wsi
sonöne 8olàs.tenstiioke. Lonàvrbars Quittung. Lin Kater ais
^euge vor Osriobt. Vis ss trüber bsi uns aussab. (Nit ^.bbiiàung.)

Vas àis Lbronik vou vsrsobioàsnsn L.obt^igsr--Iakren bsrioktst.
Lin Lriek vom Vstter aus Amerika. (Nit ^.bbiiàung.) Oes

Lebatkbsussr Loten Veitumsobau. (Ait ^bbiiàung.) <Zsrneinnllt?igss.

?reis 35 Cts.
Wieitervorltäuler erkalten bsrlsutsnrlon kabatt.

Iii ««Itrnsiiii sons LueriruìiràlunA iu LongMarissn.

'W eini au de"
illustrlrte »eit^olirlkt kür Veind»« n»â Iieììer« irtilxvlikkt

I»8«. XII. »»I>r>L«»s.
iiersusxexeben vo» à. V. U IZ I II IS k k v. L^.L0, virektor der Ii. k. oenvi. pomol
I.enranstâlt in IlioànsudurA,

roäi^-t
von vr. I.IS0?0l.v WlZISISkr, ^chunkt

SN lils Altminislrstlrin in Xlostsrnsuburg dsi Visn.

vis ànonoen -^xpkllition
von

Orell ?ü88li <k l?0. w Surick
àrktxasse 14. I. 8toà,

sniptìonlt sion sur ^.nnanins unà IZssorZun^ von

kür

àsr

8àvei!? unà à àànà.
OrÌAMtì1-?rôisô, Icsino r^sdsnspsssn, dsi xrösssrsn

àtìrâASn lìêrbàtt, XostsnvoransonlâAS gratis.

âsr vs.t)sr1s.riàisL risn Ls.'u.krl.risì
wirà àas im Verlags von 0RLLL LÜ88LI à vo. in 2LIMII sr
sobisnsne Luoli

Von Lrok. l. lîlsclback. Nit 68 keinen Hol^sobnitt-IIIustrationsn,
elegant gebunàsn. Lrsis 5 Lr.

als psssencles festgesctienk smpkoblsn. Lins einstimmig ansrksnnsnàs
Kritik, allgemein vsrsààlieìis Lebanàiung àes Ztoklss, vorüüglioks
Illustrationen unà brillante Ausstattung ^siobuen àas rsiûsnàg Kuok-
in jeàsr Vsise ans. ^ 2^ v)

voll KMuîull M
6àrk <!->- im Vsrlsxe von VIilZl.1, I?ÜS8I,I â 0o. in î!ÌÌIìic)II orscàlsii-llv, nsvli

(xk8lîllíl?Ill6 ,Ie8N, lir-jz- iibûàdUicn sr?.äl>It^von vr. ?d. «ciZIàl, voiisock

?eàeá^à sed»Ilr« ° s S c e x c »
^0 -24 V)

?adrit< ur>à I^iecisrlaAS
ksmstsr Ztereoslcopoillikk

von ?r. S. p. Vt2. dis^r. ss. p. vt?.

Lmàl1lS"IIansc.nsttêu1:nôxkê,

eins g»n?s rilêisslts ri. lOarillgr-ulztscri.
LonîiNr, punsori, puclr. l.snll u. nlssr etc.

l?I>ri»tiii»i>ii â:

^risârjedstrasss 76, Lsrlin ^V.

von zoo.ooo Stuclc (5s.vk.-veolc, nur
âiinllls rsrdsn, relix Srasil-vmblstt

I>âviel ps.ckunfr, nnâ S0,000 St. rslix
mit Ludâ, 78sr ternis, rayon lissalia
kür »I. so per Mills in >/>» ü. >/»> üisten

xa.sssnci àls ?sstUssoIieiik.

-6

-v

cr,

ZZ HZ"

Vasseràleltliss (619)

bestes Nittel, àas Lsàsr wsiob. nnà
vo^^omm<?n «vi!S»ei'ckîc.^t maobsn,
empüebit in Llaoons ^u 65 <Äs.

vis kpotkeke in linisis.

8âv«ilr.. veklamiàà
«oiiâ xeb. ssr.^3. ^

<SSö>

Verlsx v. l,avx >!! Lomp. in ggrn.

-um ?rijn>kr
'

(SIZ>

Heriu»nn Vktvlv in ^onionaorl,

Iloppel, »aindurx, grâl-eller 2I.^<eS:o>

» ver seìàà II
Iî«Iiills»il ist unà bleibt immer
noob àer 8<;Ii«'eÌZ5»?i'Ì8eI>e, àssssn
einige vollstânàigs Vriginal-Lraobt-
ausgäbe (12 Lr.) in allen soliàsn
Luobbanàlnngon vorgelegt wsràsn
kann. Rotbor ?rg.obtbanà mit àsm
wsisssn Lrsu?. Verlag von llrell
fiissli à e°., ^llricli. (0L223V)

Ilnter-elvlineter einptielilt «u cken di>II>z>,ten I»rel»vn

lînum, Lognac, Vermutn, iln7isnenwa88si' ülpenki àute,"-
lVIagenoittei', i'festki'müni:, Kümmel u. Wgennolàwa88ei-,

««vie »tle LbriAvn I-lquvur» in nrim« <t»»Iitiit. (Sis>

girslancken (bei ^ürioli).

^18 ?68tK68àà
svbr smvkoblenswsrtb sinà àis im Verlags von llrell füssli äil Lo.
in ^iiriek srsobienensn

gs2siobnst nnà gestoebsn von -I. ^rter, 66 vor/.ügliobs Xupksr mit
srkiârsnàsm Isxt von Lrok. ^îìlvinou Vö^eli», 8ubn. In elsgautsr
Loinwsnàmavvs. Lrsis 40 Lranksn.

Ls giebt kein Zweites Vork, wsieiiss àas einstige i.üriob in Lilà
unà Voit lsbenàigsr unà ksssslnàor sobiiàk-rt ais àisses Lraoktalbum,
àas in keiner xüreksr. Lamilis keblen soiits. (O227V)

rlöen8t int6l-688SNt
ist àss im Verlags von Orell tLiissllickL«. in Aiirieii
soeben ersobisneue fO 233 V

ILrâer ssZs«
aut às -laìir 1330.

Hsrausgsgsbsn von sinsr Osselisoiiakt ^ürobsrisobsr
iZesoliiobtskrsunàe.

bleus folge. vrittsr lalirgsng.
Lrsis 5 Lranksn.

Lsr àritts àabrgang àisser bereits wonlbskanntsn Publikation
sntbäit u. ein Lostspivl aus àsr Lsàor àss Oiebters Lottlrisil
Keller unà eins in mannigkaober Ls^isbuog bvelist bsàsutsnàs
grösser» Arbeit von llavià lteSS, àis liier ^um ersten Nals vor-
örksntliont wirà. ^usssràsm bietst àsr sauber ausgestattete Lanà
noob viele anàsrs intéressants Nittksilungsn unà àark àas Lueb
aueli ais festgesekenl< bestens smpkoblsn wsràsn.

Vsrlag von Nniis tLeller in Xarlsbaà, Lälimsn:

Ì8eîi ilif IVIagkààe
von Nsà.-Or. ^ossk WisI, in IZllrieb.

örosoli. Lr. 5. 35. Lieg. geb. Lr. 6. 70.

Liess von allen 8eitsn so rûbmsnà anerkannte 8obrikt,
wslebk nun bereits in 5. Anklage ersobsint, sntbäit àis rsins
àiâtetisolis Lslianàlnng àer Krank b site» àes
Nag en s. Nan siebt àarin sowobl àis ssnr roiebs Lrkalirung
eines älteren Arztes als auoli àis ungswöbnliobs Lsnntniss àsr
àiststisvbsn IlsilmittsI aus Küebs unà Keller. 'Irot^ àss streng
wissensokaktiieksn lnliaitss ist àis Lobrsibwsiss vollkommen
populär unà an^isbsnà gelmlten, okt sogar von gskäiiigom Humor
àuroiiwebt.

Vorr-Mii» dei llrell 5ü88li l)o. in Kurien.

Xààsi'-Lillai'àL.
l?ssssriâss k'sstKSsàknlî kür' Wriclsi' uncl Lrw^enssns

II'. MOl-ASHìllAlSI',
Zorn unà Titrlob..

k6àt8trÌ6d-U.X0àr8K686t2.
l1nier8olil'ilì8bogen, ^ari? oàsr nur tilvilvveiss ans-

Asküllt, bslistzs man bs/ô^eîs^êtâst o.n 6<zn

Verein 8âvàer. Ke8euïift8i'ei8en<lei' in ^üried
iclzAölisn sin lassizn.

vas vorriitê.
(Lsi ollener Vsrssnàung genügen ^ur Lrankirung von

1 bis 2 Logen 2 L!ts., von 3 unà inebr Logen 5 <üts.)
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